

食药监总局责令两家药企召回有不良反应注射液

近日,食药监总局发布两家药企生产的注射液质量问题的通告。《通告》指出两家药企所生产的两种注射液发生不良反应,要求停止该药品销售并进行召回,彻查药品质量问题原因,针对查明原因进行整改。

《通告》指出,8月底,国家药品不良反应监测中心监测发现,山西振东安特生物制药有限公司生产的红花注射液(批号:20170404)在山东、新疆等地发生10例寒战、发热等不良反应。9月22日,经山东省食品药品检验研究院检验,该批次药品热原不符合规定。此

外,国家药品不良反应监测中心近日监测发现,江西青峰药业有限公司生产的喜炎平注射液在甘肃(涉事批号:2017041303)、黑龙江(涉事批号:2017042303)、江苏(涉事批号:2017061003)共发生十多例寒战、发热等严重不良反应。事发地食品药品监管部门对涉事产品正在检验。

《通告》还指出,经查,山西振东安特生物制药有限公司生产的涉事批次红花注射液共销往山西、江苏、安徽、福建、山东、河南、湖南、贵州、陕西、新疆10省(区)。江西青峰药

业有限公司生产的涉事批次喜炎平注射液共销往北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、江苏、浙江、安徽、福建、江西、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南、重庆、四川、云南、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆28省(区、市)。

《通告》要求,所有医疗机构立即停止使用上述批号产品,责令山西振东安特生物制药有限公司、江西青峰药业有限公司立即召回上述批号产品。山西、江西省食品药品监督管理局要监督企业停止涉事品种的銷售,确

保药品全部召回。药品流入地的省(区、市)食品药品监督管理部门密切关注药品流通使用情况,并监督相关企业和医疗机构配合召回上述药品。

《通告》强调,食药监总局责令两家企业停止上述产品销售,并彻查药品质量问题原因,针对查明原因进行整改。在未查明原因、未整改到位之前不得恢复销售。山西、江西省食品药品监督管理部门负责监督上述措施的落实,并对相关药品生产企业立案调查,依法严肃处理违法违规行爲。(摘自《中国新闻网》)

苏州工业园区市监局调研姑苏区山塘街放心消费创建工作

近日,苏州工业园区市场监督管理局党委委员、副局长蒋卫东率领军区放心消费创建办相关人员、园区两家优秀单位参创负责人组成的调研组,前往姑苏区山塘街开展放心消费创建工作调研,并与姑苏区放心消费创建办及山塘街运营负责人举行座谈。

调研组一行在姑苏区创建办和山塘街运营负责人带领下参观了山塘街整体风貌。历史上的七里山塘东连阊门,西接虎丘,已有近1200年历史。目前的山塘街区(山塘桥—新民街)共有人驻商户209家,包括旅游工艺品、传统餐饮、酒店住宿、文化休闲等丰富业态,由山塘旅游发展有限公司负责日常管理。作为苏州放心消费创建先进示范街(区),行业所有下属门店都积极参与全市放心消费创建活动,合力打造放心山塘,创建氛围非常浓厚,所有门店在经营场所及经营活动中均规范使用放心消费创建标识,做到明码实价,接受社会监督,有效提升了游客消费满意度。

座谈会上,山塘旅游发展有限公司运营负责人顾经理介绍了近几年山塘街开展放心消费创建工作的成果,总结了山塘街放心消费创建的经验,分享了创建工作中的心得体会。目前街内经营

户对创建活动的知晓率达100%,明码标价率100%,放心消费单位创建达标率达90%以上,10家诚信经营商户通过两年考核被市物价局授予“明码实价示范店”铜牌。

蒋卫东指出:“打造放心的消费环境是一种姿态,是我们职能部门工作的一项重要目标。园区正在进入转型升级期,必须适应新消费的需要,在打造放心消费环境上下苦功夫,实现消费‘安全、价格、质量、服务、维权’五个放心。”同时,他对同行的两家园区参创企业——苏州工业园区商业旅游发展有限公司和上海红星美凯龙品牌管理有限公司苏州园区分公司提出更为明确的工作要求:要做到“人员、宣传、制度、维权”四个到位,确保创建工作有成果、有实效。

(俞蔚峰 萧萧)

吴中区首批食品安全社会监督员正式上岗

日前,吴中区首批10名食品安全社会监督员拿到区市场监管局颁发的聘书,正式上岗,开辟社会人士参与食品安全监督的新途径。

这支食品安全社会监督队伍中,成员来自社会各界,并非全是市场监管执法人员。其中有食品经营者、社区干部、在校大学生、酒店的行政总厨、电视台记者等。区食安办相关负责人表示,由这些来自不同领域的代表、专家提出意见和建议,能更加提高社会和群众认可度,让居民吃得更安全、更放心。

接到聘书后,这些食品安全社会监督员认真学习了有关监督员管理的规定,在当天下午,就立刻参与了一次食品生产流通环节的“双随机”检查。在区市场监管局执法人员的带领下,他们先后参与检查了位于吴中区的德好食品和美德超市。

刚成为吴中区“食品安全社会监督员”的袁佳峻、徐莉琴、王明辉等表示,有幸当选为吴中区食品安全社会监督员,感受到肩上的担子之重,将履行好自己的职责,发挥自身优势,对相关单

位进行食品安全知识宣传和监督工作。食品安全社会监督员的工作机制很有意义,它让整个社会朝着“人人关心食品安全、人人参与食品安全”的社会共治格局上不断迈进,在一定程度上解决了食品安全监管“最后一公里”的问题。

本次食品安全社会监督员的“首秀”,标志吴中区食品监管工作迈上了新的路径,未来的安全监管工作中将会有越来越多的食品安全社会监督员加入。

(小罗 永康)

出境游“超豪华酒店”大多名不副实

有媒体报道,一些旅行社玩文字游戏,出境游“超豪华酒店”大多名不副实,游客一不小心就踩进“坑”!

梁先生报名参加某旅行社组织的新马泰出境游。合同上特别注明去程及回程的航班时间,保证人住一晚当地“超豪华酒店”等相关约定,并承诺如果以上有任何改变或不符要求可全额退费。

就在梁先生等6人抱着很大的期望入住这家“超豪华酒店”时,却发现那仅仅只是一家普通酒店,连豪华都算不上。梁先生认为这不符合合同约定,要求旅行社全额退费。不过,梁先生与旅行社签订的旅游合同中虽然提及“超豪华酒店”,但并没有约定游客将具体入住哪一家酒店,约定并不明确,这给游客投诉造成了难点。最后经调解,旅行社向游客道歉,并修订合同,表述准确,未进行经济赔偿,双方达成和解。

类似梁先生这样被旅行社“忽悠”的案例并

不少见。有些旅游合同上写的是“全程入住豪华至超豪华酒店双人间”,但实际上住的酒店根本不达标,有些酒店甚至连国内的三星都达不到。

随着出境旅游增多,游客对生活体验的要求也越来越高,由此与旅行社产生的纠纷也越来越多。其中,相当一部分集中在“境外酒店级别与宣传不符”。某些旅行社行程表述中打擦边球,滥用“豪华酒店”、“超豪华酒店”、“精品酒店”等词汇,还有“×星同级”、“准×星”、“超×星”等词汇,让人眼花缭乱。

为何旅行社喜欢用这样的模糊说法?业内人士透露,如此宣传一方面能满足游客的心理期待,增强行程的吸引力;另一方面也是为了规避企业的责任,一旦出现问题能给自己留下更多的回旋余地,所以在入住酒店上会用比较模糊性的字眼。

业内人士告诉记者,目前国际上并无星级酒店评定的统一标准,因此说“国际五星级”酒店都

是骗人的。那么如何辨别国外星级酒店呢?业内人士表示,首先可以看是否有品牌,如果有品牌可以查一下档次,因为大部分跨国公司酒店品牌都进入中国,包括万豪、希尔顿、洲际等,这些酒店在硬件和服务水平上是国际通用的。如果品牌不能识别,游客可以搜索一下有关介绍,或者在一些第三方网站上查看点评。

苏州市旅游质监所有关负责人表示,游客出境旅游,对境外酒店往往不熟悉,旅行社和游客处于一个信息不对等的位置,旅行社的宣传对游客的误导几率基本上是百分之百。因此,作为经营者,旅行社必须对游客尽到诚信告知义务。作为游客,在选择境外旅游时一定要签订正规的旅游合同,尤其是对境外酒店的约定要进行明确。如果发现合同条款与宣传不符的情况,还可以要求将宣传材料作为合同的附件留存,这样一旦发现企业存在虚假宣传情况时,游客能够更好地维权。

(余夏 凡马)

租了车位换车停该怎么收费?

近日,市民王女士向苏州市价格举报中心反映,自己在小区内租了停车位且正常交费使用,但当她开朋友汽车回小区时,物业服务人员要求其交纳临时停车费,王女士咨询这样收费是否符合规定?

按理说,在不违反车位租用合同的基础上,租用期间内王女士对其租用车位有使用权和支配权,可以决定其租用的车位由其他人或其他车辆使用。她驾驶朋友车辆停在自己租用车位上,物业服务企业不应重复向其收费。

然而,具体情况还应具体分析。有的物业服务企业为加强小区内安全管理,通过与业主合同约定或与业委会协商确定,或是征得一定比例的业主同意,以定车的形式对小区内业主租用车位实施管理,特别是使用车牌识别门禁系统的小区,物业服务人员都会把租用车位业主的

车牌号输入到门禁系统中。如果业主临时换车又没有跟物业服务企业相关管理人员打招呼,门卫人员无法确定非“既有号牌”车辆是否为已租用车位业主使用的唯一车辆。

有的小区为防止门卫人员私自放行社会车辆进入小区,造成小区内管理混乱,不允许门卫人员修改门禁系统中录入的车牌号,只能具有一定权限的管理层能够修改。在这种情况下,门卫可能会对王女士这类情况按照临时停车进行收费。对于未使用车牌识别系统的小区也是同样的道理,门卫人员依然要通过车牌号来确定租用车位业主停入车辆的唯一性,有的业主开了未登记在册的车辆进入小区,家人开着登记在册的车辆在门卫换班后或是从小区另外进口进入小区,但小区内车位“一个萝卜一个坑”,如果不是临时停车就可能占用其他人的车位,造成管理纠

纷;即使小区内车位有空余,不存在占用他人车位的问题,这种“逃费”行为也侵犯了全体业主的利益。

那么业主租了车位就不能换车停了吗?当然也不是这样,关键问题是租了车位更换车辆停放的业主应与物业服务企业协商,尤其是临时性的、频繁的更换停放的车辆,更要提前与物业服务企业通气。同时,这类业主要考虑到不同物业服务人员管理权限不同,有的门卫人员是没有权限对非登记在册的车辆放行的,人家也是“照单做事”。此外,在类似的问题上,业主应理性对待,换位思考,物业服务企业严防陌生车辆进入小区,加强内部安全管理并不是坏事,相信业主都不希望看到自家车位上停了陌生车辆,也不想外来车辆堵了门或堵了路。

(陈亿 俊伟)

法定检测让自制辣酱内罂粟成份立现“原形”

前不久,张家港市场监管局西城分局接到“12331”转交的举报称,位于张家港市泗阳路一家餐饮单位内所使用的辣酱、卤菜卤水内含有罂粟成份。据该单位内部人员透露,该店每月在餐饮制作中会用到5公斤左右不明的粉状物质。举报人怀疑该单位存在非法添加问题,希望有关部

门对该单位食品质量进行检查。

西城分局接到举报后,对举报人反映的情况进行调查核实,现场由中检集团张家港检验认证有限公司对该单位生产经营的辣酱、卤菜卤水内是否含有罂粟成份进行法定检测。检测结果显示,在该单位自制辣酱里,那可丁、罂粟碱两个项

目不符合国家标准。西城分局及时将此情况向上级部门报告,并通报公安机关。

被举报单位涉嫌非法添加的行为,涉嫌违反《食品安全法》相关规定,目前,公安机关已介入调查,等待该单位的将是法律的严惩。

(胡健 萧锐)

姑苏区卫监所加强医疗废物、医疗污水监管力度

医疗废物、医疗污水是医疗卫生机构在医疗、预防、保健以及其他相关活动中产生的具有直接或间接感染性、毒性以及其他危害性的废物,可能含有大量病原微生物和有害化学物质,甚至有放射性和损伤性物质,流失或排放可能引起疾病传播或相关公共卫生问题。近期,姑苏区卫生监督所根据区卫计局安排,按照区“263”专项行动要求,加强全区医疗机构医疗废物和医疗污水的监管力度,组织开展专项整治。为此,该所采取了两项措施。

加强医疗废物的监管。该所开展医疗机构医疗废物处置执法检查专项检查,重点检查医疗废物分类收集、运送、暂存、登记等管理情况,是否存在医疗废物流失、泄露或扩散等情况。共检查医疗机构186家,责令整改26户次,立案处罚2家。同时,该所积极创新监管方式,试点互联网+医疗废物规范化管理项目。目前,全区已有201家医疗机构纳入平台管理。

加强医疗污水的监管。该所组织医疗机

构医疗污水专项检查,主要检查医疗机构医疗污水管理情况,是否有消毒处置设备以及是否正常运行等情况,重点检查区门诊部、综合性及专科诊所、疾控及妇保等共61家医疗污水易产生及量较大的医疗机构。检查发现,25家安装有医疗污水处理设施,污水处理设施正常运转的21家,整体情况不容乐观。区卫监所已下达卫生监督整改意见书,限期要求有关医疗机构按环保部门的要求整改到位。

(韩小鱼 田野)